

美网：中国金花帅哥同崛起



郑钦文



袁悦



吴易昺

【本报体育记者 雷震 报道】随着西班牙19岁小将捧起冠军奖杯并笑纳最年轻世界第一的殊荣，2022年美国网球公开赛落下帷幕。本届美网，除了男女冠军的青春无敌，老将小威的最后一战这些头条之外，还有中国球员崛起的惊喜。

今年的美网，有多达五名中国球员杀进32强，创造了中国军团在大满贯赛场的最佳战绩。难能可贵的是，新一代中国网球球员的崛起不光是“金花”，还有“帅哥”。

法拉盛是22岁吴易昺的福地，2017年，他在这里赢得了美网青少年单打和双打的关键。时隔5年，他成为第一个有资格参加美网正赛抽签的中国男选手，并连闯两关，周五晚上的亚瑟阿什中央球场，他站在了卫冕冠军梅德韦杰夫的对立面，尽管输球，但是他一口气完成了公开赛时代中国男单选手“首次打进美网正赛”、“首次获得大满贯正赛胜利”、“首次晋级大满贯32强”的三大突破，他下一个目标是打进前100。

其实另一名中国男选手张之臻本来有望创造历史，他是第一位亮相美网男单正赛的中国球员，但浪费了7个赛点被对手逆转遗憾首轮出局。不过，通过比赛，张之臻展示了不错的能力，下一步是提高心理素质。

33岁的张帅依然是中国网球的领军人物，她的球已经进入成熟期，稳定的发挥再加上成熟的心理素质，逼迫对手打出高水平才能击败她。她以两个5：7不敌本土宠儿高芙，混双打进了四强，女双也止步16强，最近每次大满贯都能收获丰厚的奖金。

本届美网，23岁的袁悦是中国女将的最大惊喜，世界排名只有142位的她连赢5场，一举打进了正赛第三轮，实现了个人职业生涯的重大突破。在第三轮，她在完全不被看好的局面下，和8号种子佩古拉缠斗了三盘，虽败犹荣。而在女单第二轮，21岁的王曦雨逆转击败了3号种子萨卡里。第三

轮，王曦雨因为大腿伤势而影响了发挥，最终1：2输给了本土球员里斯克。本届美网，她兑现了自己的潜力。

目前中国女网最耀眼的新星当属19岁的郑钦文，世界排名第39位的她相对轻松打进第三轮，结果0：2输给了世界排名第108位的尼迈尔，其中第二盘浪费了4-1的领先优势。赛后她说自己只发挥出了三成水平。郑钦文的偶像是她的湖北老乡李娜，两人差了整整20岁，都在名师卡洛斯的指导下出道，她们有共同的网球运动基因、认知文化。李娜认为这位小老乡“前途一片光明”。

除了以上四人打进女单正赛，徐一璠/杨钊煊的双打，王欣瑜、朱琳和王蔷的单打也都亮相美网赛场，“中国力量”没有强大到超群，但也引起了足够的关注，WTA官网就用“郑钦文带领中国四重奏，创造美网历史”来报道。美网官网则用“李娜效应，四名中国女选手杀进第三轮”进行了评述。

要说中国网球在此次美网的崛起，确实有李娜11年前在法网夺冠带来的示范效应，郑钦文、王曦雨、袁悦都是受到了李娜的影响和感召。

另外一个因素就是疫情。近两年中国异常严格的管控措施，使得这些优秀球员走出国内的舒适区，被迫“漂泊”在海外不断参赛，自己打理一切的经历让他（她）们一夜长大。而当真正见识了外面的世界，看到了自己的差距，然后专心在巡回赛的大环境里打磨球技和心智，“涨球了”之后，突破也是大概率的事情。

在中国，网球可以算是职业化最好的项目，毕竟一两个天才的个人项目，无需付出体制突围的成本，只要融入国际圈子，就有出人头地的机会，本届美网就是例证。他们在美网创造了历史，美网也是一个新起点，证明和国际接轨，还是未来的趋势。

体育简讯

本报体育记者 雷震

NFL新赛季开打 小马首战顽强打平

时隔207天，NFL美式橄榄球新赛季揭幕战8日开打。布法罗比尔队客场以31：10击败卫冕冠军洛杉矶公羊队，取得开门红。

NFL印第安纳波利斯小马队首战11日客场挑战德州佬队，主队三节过后领先17分，小马第四节顽强扳平，双方20：20罕见平局收场。小马下周继续客场挑战黑豹队。

NBA新赛季改革 工资帽上升千万美元

NBA联盟针对2023-24赛季做出改革，工资帽上升为1.34亿美元，比2022-23赛季增加了1040万美元，奢侈税线则是1.62亿美元，筹划已久的季中锦标赛11月开打。

阿尔卡拉斯成为史上最年轻男单世界第一

美网公开赛男单决赛11日进行。西班牙19岁的阿尔卡拉斯四盘击败挪威的鲁德，第二次参加美网正赛就成功捧杯，同时成为ATP史上最年轻的男单世界第一。

斯维亚特夺美网第三个大满贯冠军

美国网球公开赛女单决赛10日进行，头号种子、波兰选手斯维亚特克直落两盘击败贾贝乌尔，夺得职业生涯第三个大满贯冠军，也成为第一位问鼎美网冠军的波兰女将。

综合格斗UFC大战

综合格斗UFC 279大战10日进行，中国名将李景亮的对手临时更换，他和比自己重8.5磅的罗德里格兹打满三回合，最终裁判分歧判定罗德里格兹获胜，李景亮无缘胜利。

女王去世 英超比赛延期

英超联盟9日宣布，因为伊丽莎白二世女王逝世，为了表示尊重，英超决定本周末的10场比赛延期进行。